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 (۲از  ۱تاب، مبحث احتمال ) حل تمارین ک 

 هاي قطعي :آزمايش يا پديده 

آزمايش مشخص به  قطع  بطور  آزمايش  اجراي  از  قبل  آنها  نتيجة  كه  هايي 

 گوييم. هاي قطعي ميباشد،آزمايش يا پديده

 هاي تصادفي :آزمايش يا پديده 

آزمايش مشخص به  قطع  بطور  آزمايش  اجراي  از  قبل  آنها  نتيجة  كه  هايي 

 گوييم. تصادفي مي  هاينباشد،آزمايش يا پديده

هاي تصادفي از همة نتايج ممكن اطلاع داريم، اما از اين كه در پديدهنكته :  

 دهد اطمينان نداريم.كدام يك قطعاً رخ مي

آيد يا رو اما دقيقاً اطمينان نداريم  دانيم يا پشت ميدر پرتاب سكه ميمثلا  

 دهد. كه كدام يك رخ مي

 : برآمد 

 گوييم.به هريك از نتايج ممكن براي يك آزمايش تصادفي برآمد مي

 اي :فضاي نمونه 
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نمايش داده   Sمجموعة همة برآمدهاي ممكن در يك آزمايش تصادفي را با  

 ناميم. اي ميو فضاي نمونه

 : پيشامد 

 گوييم. اي يك آزمايش تصادفي، پيشامد ميبه هر زيرمجموعه از فضاي نمونه

)پيشامد تهي  :    1نكته )    را پيشامد غيرممكن و پيشامدS    را پيشامد حتمي

نمونهمي فضاي  اعضاي  از  هيچيك  غيرممكن  پيشامد  در  رخ گوييم.  اي 

 دهند.اي رخ ميدهند و در پيشامد حتمي همة اعضاي فضاي نمونهنمي

براي اينكه يك پيشامد رخ دهد، كافي است يكي از برآمدهاي آن در :    2نكته

 آزمايش تصادفي به وقوع بپيوندد. 

 اعمال روي پيشامدها

 رخ دهند. Bيا  Aحداقل يكي از دو پيشامد اجتماع دو پيشامد :  -1

                          A B x S | x A x B=     

    

 

 با هم رخ دهند.  Bو  Aپيشامدهاي اشتراك دو پيشامد :  -2
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                                      A B x S | x A x B=                               

    

 

رخ دهد   Aرخ دهد يعني پيشامد    Aفقط پيشامد  تفاضل دو پيشامد :    -3

 رخ ندهد. Bولي پيشامد 

                                                               

    A B x S | x A x B− =     

 

 رخ ندهد. Aپيشامد متمم يك پيشامد :  -4

                                                                                A x S | x A =   
   

Aنكته :  A S Aو      = A =    

 دو پيشامد ناسازگار : 

 را ناسازگار گوييم هرگاه هيچ اشتراكي نداشته باشند. Bو  Aدو پيشامد 
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  A B =   

 

Bدر دو پيشامد ناسازگار داريم :  نكته :  A B− Aو         = B A− =   
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